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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  
Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα  
Τον Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 
ΘΕΜΑ: «Ανησυχία στον Μακρύ Γιαλό για την εξέλιξη των έργων του βιολογικού 

καθαρισμού εν μέσω τουριστικής περιόδου» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά δημοσίευμα της τοπικής ειδησεογραφικής ιστοσελίδας 

s, έντονη ανησυχία επικρατεί στον Μακρύ Γιαλό Λασιθίου σχετικά με την 

εξέλιξη των έργων του βιολογικού καθαρισμού, καθώς εκφράζονται φόβοι ότι 

εκτεταμένες εργοταξιακές παρεμβάσεις θα πραγματοποιηθούν εντός της τουριστικής 

περιόδου, με σοβαρές επιπτώσεις στην καθημερινότητα κατοίκων και επισκεπτών, 

αλλά και στη λειτουργία των τοπικών επιχειρήσεων. 

Όπως αναφέρεται στο δημοσίευμα, η τοπική κοινωνία και οι επαγγελματίες του 

τουρισμού εκφράζουν προβληματισμό για τον σχεδιασμό και τον χρονισμό των 

εργασιών, καθώς ο Μακρύς Γιαλός αποτελεί έναν δυναμικά αναπτυσσόμενο 

τουριστικό προορισμό της νοτιοανατολικής Κρήτης, με έντονη εποχική δραστηριότητα 

κατά τους θερινούς μήνες. Η εκτέλεση βαρέων τεχνικών έργων σε αυτή την περίοδο 

δημιουργεί εύλογες ανησυχίες για την όχληση, την προσβασιμότητα, την εικόνα του 

προορισμού και, τελικά, τη βιωσιμότητα της τοπικής οικονομίας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Το δημοσίευμα επισημαίνει ότι, παρότι το έργο του βιολογικού καθαρισμού είναι 

απολύτως αναγκαίο και διαχρονικά ζητούμενο για την περιβαλλοντική προστασία και 

τη δημόσια υγεία, η απουσία επαρκούς ενημέρωσης, σαφούς χρονοδιαγράμματος και 

συνεννόησης με την τοπική κοινωνία εντείνει την αβεβαιότητα. Οι κάτοικοι και οι 

επαγγελματίες ζητούν ξεκάθαρες απαντήσεις ως προς το ποια τμήματα θα εκτελεστούν, 

πότε και με ποια μέτρα περιορισμού της όχλησης, ώστε να αποφευχθεί ένα εργοτάξιο 

σε πλήρη ανάπτυξη κατά την αιχμή της τουριστικής σεζόν. 

Ιδιαίτερη ανησυχία εκφράζεται για το ενδεχόμενο επανάληψης φαινομένων κακού 

συντονισμού και ελλιπούς προγραμματισμού, τα οποία έχουν παρατηρηθεί και σε άλλα 

έργα υποδομής, με αποτέλεσμα την ταλαιπωρία των πολιτών και την υποβάθμιση της 

τουριστικής εμπειρίας. Το ζήτημα αυτό αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία σε μια 

περιοχή όπως ο Μακρύς Γιαλός, όπου ο τουρισμός αποτελεί βασικό πυλώνα της 

τοπικής ανάπτυξης και βασική πηγή εισοδήματος για εκατοντάδες οικογένειες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, καταθέτω την παρούσα Αναφορά και ζητώ από τα αρμόδια 

Υπουργεία: 

i. να υπάρξει άμεση και επίσημη ενημέρωση για το χρονοδιάγραμμα και τη φάση 

υλοποίησης των έργων του βιολογικού καθαρισμού στον Μακρύ Γιαλό, 

ii. να διευκρινιστεί αν και σε ποιο βαθμό προβλέπεται η εκτέλεση εργοταξιακών 

εργασιών εντός της τουριστικής περιόδου, 

iii. να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να περιοριστεί η όχληση και να 

προστατευθεί η εικόνα και η λειτουργία του τουριστικού προορισμού, 

και να διασφαλιστεί ουσιαστικός συντονισμός με την τοπική αυτοδιοίκηση και την 

τοπική κοινωνία, ώστε ένα απολύτως αναγκαίο περιβαλλοντικό έργο να μην 

μετατραπεί σε παράγοντα υποβάθμισης της περιοχής. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειες και την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 
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Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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Ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου, Μ. Καπετανάκης 
μιλώντας στην πρωινή εκπομπή του Ηχώ 99.8, τόνισε ότι, 
παρά τις διαβεβαιώσεις που είχαν δοθεί από τη δημοτική αρχή 
πως τα έργα θα επανεκκινήσουν έγκαιρα και θα 
ολοκληρωθούν έως τα τέλη Απριλίου, μέχρι σήμερα δεν 
διαπιστώνεται ουσιαστική πρόοδος στο παραλιακό μέτωπο. 
Όπως εξήγησε, το μεγαλύτερο πρόβλημα δεν είναι μόνο οι 
ίδιες οι εργασίες, αλλά η έλλειψη ξεκάθαρου 
προγραμματισμού. «Δεν μπορούμε να μπούμε στη σεζόν με 
σκαμμένους δρόμους, ανοιχτά εργοτάξια και αβεβαιότητα για 
το πότε θα τελειώσουν. Οι επιχειρήσεις προσλαμβάνουν 
προσωπικό, πληρώνουν μισθώματα και οργανώνουν τη 
λειτουργία τους μήνες πριν», σημείωσε χαρακτηριστικά. 
Σύμφωνα με την ενημέρωση που είχαν από τους 
επιβλέποντες, απομένουν τρία δύσκολα τμήματα – όλα στο 
κεντρικό και παραλιακό σημείο του οικισμού – ενώ εκκρεμεί 
και η παραλαβή βασικών υλικών, όπως φρεάτια, που 
απαιτούν χρόνο για την προμήθειά τους. Αυτό σημαίνει ότι 
υπάρχει σοβαρός κίνδυνος το έργο να ξεκινήσει μέσα στην 
τουριστική περίοδο και να μείνει ημιτελές. 
Ο Εμπορικός Σύλλογος ζητά είτε γραπτή δέσμευση για πλήρη 
αποκατάσταση έως το τέλος Απριλίου, είτε μετάθεση των 
παρεμβάσεων για μετά το καλοκαίρι, ώστε να μη χαθεί ακόμη 
μία σεζόν για την τοπική οικονομία. 
«Δεν είμαστε απέναντι στο έργο. Το θέλουμε και το 
στηρίζουμε. Αλλά χρειάζεται ρεαλισμός και σωστός 
προγραμματισμός. Καλύτερα να γίνει ολοκληρωμένα τον 
χειμώνα, παρά μισό καλοκαιριάτικα και μισό του χρόνου», 
υπογράμμισε. 
Οι επαγγελματίες του Μακρύ Γιαλού επισημαίνουν ότι η 
περιοχή αποτελεί βασικό τουριστικό πυλώνα του Λασιθίου και 
κάθε παρατεταμένη όχληση πλήττει άμεσα έσοδα, θέσεις 
εργασίας και την εικόνα του προορισμού. Για τον λόγο αυτό 
ζητούν άμεσες αποφάσεις, πριν η νέα σεζόν ξεκινήσει με… 
εργοτάξια αντί για επισκέπτες. 






